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 Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 21 de outubro de 2025. 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Jackson de Souza Almeida 

(Jackson de Souza), Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), 

Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana), Marcio Soares de Souza 

(Marcio Soares), Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista) e Pedro 

Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu). Com a presença unânime 

dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária e a Vereadora Mislene dos Santos fez a Leitura do 

Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário as 

Atas das Sessões realizadas nos dias 15 e 30 de setembro, 02, 07 e 09 de 

outubro. Sendo as mesmas aprovadas por unânimidade. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a 

LEITURA DO EXPEDIENTE: Decreto Nº 142/2025 do Chefe do Poder 

Executivo, transfere o Ponto Facultativo do dia 28 de outubro para o dia 31. 

Ofício Nº 044/2025 do Gabinete do Vereador Paulo Santana, em atenção ao 

pedido de vista concedido em Plenário na Sessão do dia 25/09, referente ao 

Projeto de Lei Complementar nº 012/2025, encaminha através deste a 

devolução da matéria apresentando as suas conclusões. Parecer Favorável 

das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto 

de Lei nº 031/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, institui a 

política municipal para acompanhamento integral de alunos com Dislexia, 

Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade – TDAH, Altas 

Habilidades ou outros transtornos de aprendizagem e dá outras 

providências. Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei nº 123/2025 da lavra do Vereador Paulo Santana, institui o 

Título Empresa Amiga do Idoso no Município de São Pedro da Aldeia e dá 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 

 

2 

 

 

outras providências. Parecer Favorável das Comissões de Justiça e Redação 

– Da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei nº 215/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana que institui o Programa Municipal de Capacitação 

de Servidores Públicos em Libras para atendimento às pessoas surdas e dá 

outras providências. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça 

e Redação – Finanças e Orçamento – Obras e Serviços Públicos ao Projeto 

de Lei nº 229/2025, Mensagem nº 029 do Chefe do Poder Executivo, que 

Ratifica o Protocolo de Intenções firmado pelo Município de São Pedro da 

Aldeia, para constituição do Consórcio Público Intermunicipal de 

Desenvolvimento da Região dos Lagos (CONDERLAGOS), nos termos e 

condições que menciona. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Turismo, Esporte e Lazer com Emenda Modificativa 

ao Projeto de Lei nº 251/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, 

que institui no âmbito do Município de São Pedro da Aldeia, o selo 

“Amigo do Músico” e dá outras providências. Parecer Favorável com 

Emendas Modificativas da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei nº 257/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que denomina Rua 

Única a via pública localizada à primeira direita após a entrada do 

Condomínio Cisne Branco no Bairro Boa Vista. Projeto de Lei nº 180/2025 

de autoria do Vereador Jackson de Souza, que dispõe sobre a classificação  

da visão monocular como deficiência sensorial do tipo visual no Município 

de São Pedro da Aldeia e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

256/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, denomina Praça 

Samuel Cardoso dos Santos, a praça situada entre a Estrada do Boqueirão e 

a Rua Apolinário Rodrigues Soares no Bairro Boqueirão. Projeto de Lei nº 

264/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, que dispõe sobre a 

denominação das vias públicas do Loteamento Recanto do Sol, todas 

localizadas no Bairro Praia Linda. Projeto de Lei nº 268/2025 de autoria do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, dispõe sobre a implementação de programas 

de prevenção e tratamento da obesidade no âmbito do Município de São 

Pedro da Aldeia, incluindo o uso de medicamentos modernos quando 

aprovados pelos órgãos competentes. Projeto de Lei nº 269/2025 de autoria 

do Vereador Vitinho de Zé Maia, que dispõe sobre a criação de um 

Programa Municipal para o empréstimo de equipamentos de apoio a 

pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida no Município de São 

Pedro da Aldeia e dá outras providências. Requerimento nº 179/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, concede Moção de Aplausos a Sra. 

Tania Isaura Rodrigues. Requerimento nº 185/2025 da lavra da Vereadora 

Mislene de André, concede Moção de Aplausos a Srta. Laís Pimentel 
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Siqueira. Requerimento nº 186/2025 de autoria do Vereador Professor Jean 

Pierre, concede Moção de Aplausos a Professora Patrícia Cardoso dos 

Santos. Requerimento nº 187/2025 de autoria do Vereador Professor Jean 

Pierre, concede Moção de Aplausos ao Sr. José Roberto de Oliveira Vaz – 

Professor de Educação Física. Requerimento nº 188/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, concede Moção de Aplausos ao Sr. Flavio 

Santos. Veto Nº 059/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral ao 

Autógrafo do Projeto de Lei nº 190/2025 de autoria do Vereador Vitinho de 

Zé Maia, que estabelece o programa de saúde mental, prevenção de 

depressão e suicídio no Município e dá outras providências. Veto Nº 

060/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto 

de Lei nº 189/2025, de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia, que cria 

o programa municipal de terapia nutricional do aluno autista. Indicação nº 

485/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica serviço de 

saneamento básico e pavimentação na Rua Prefeito Arruda Câmara no 

Bairro Jardim das Acácias. Indicação nº 539/2025 de autoria do Vereador 

Marcio Soares que indica serviço de urbanização na Rua Ricardo Augusto 

no Bairro Flexeira. Indicação nº 558/2025 de autoria do Vereador Marcio 

Soares, indica o serviço de lâmpadas de Led em toda a extensão da Rua 

Trinta, Loteamento Cantarino no Bairro Flexeira. Indicação nº 901/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, indica a pavimentação com inclusão de 

calçadas da Rua Dona Guilhermina Ferreira da Silva no Bairro Balneário 

São Pedro. Indicação nº 1.613/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, 

indica o serviço de roçagem e patrolamento da Estrada Velha de Iguaba no 

trecho da Boibom até o final da divisa com São Pedro, no Bairro Balneário 

das Conchas. Indicação nº 1.890/2025 de autoria do Vereador Jackson de 

Souza, indica a colocação de contentores de lixo espalhados em pontos 

estratégicos da cidade. Indicação nº 1.930/2025 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza, indica a criação de um programa de vistoria preventiva 

escolar obrigatória, neste Município. Indicação nº 2.025/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, que indica a implementação de novas unidades 

escolares em tempo integral no Município de São Pedro da Aldeia, visando 

expandir a oferta de educação integral aos alunos da rede municipal. 

Indicação nº 2.036/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, que 

indica a reforma geral do Pólo Rural, localizado na Estrada da Cruz. 

Indicação nº 2.087/2025 de iniciativa do Vereador Paulo Santana, que 

indica a instalação de uma UBS nas proximidades do Loteamento Recanto 

do Sol no Bairro Praia Linda. Indicação nº 2.146/2025 de autoria do 

Vereador Fernando Mistura, indica a reprogramação do sistema de 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 

 

4 

 

 

cobrança de tributos municipais. Indicação nº 2.159/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, indica a instalação de um quebra-mola na 

Travessa Dona Lolita no Bairro Estação. Indicação nº 2.169/2025 de 

autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de requalificação 

asfáltica da Rua Eugênio Morais da Silva no Bairro Campo Redondo. 

Indicação nº 2.170/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o 

serviço de requalificação asfáltica da Rua Tropicália no Bairro Campo 

Redondo. Indicação nº 2.171/2025 de autoria do Vereador Zezinho 

Martins, indica o serviço de requalificação asfáltica da Rua Dois Irmãos 

localizada no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 2.211/2025 de autoria 

da Vereadora Mislene de André, que indica a realização do evento em 

comemoração ao dia Mundial do Empreendedorismo Feminino. Indicação 

nº 2.219/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que indica a 

instalação de câmeras de monitoramento nas salas de aula da Escola Maria 

Celeste de Campos no Bairro Baixo Grande. Indicação nº 2.238/2025 de 

autoria do Vereador Pedro Abreu, indica que interceda junto a Secretaria de 

Estado de Infraestrutura e Cidades, visando à recuperação com massa 

asfáltica da Rua Henrique Pinto Monteiro, no Bairro Porto da Aldeia. 

Indicação nº 2.239/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica que 

interceda junto a Secretaria de Estado de Infraestrutura e Cidades, visando  

a recuperação com massa asfáltica da Rua Marechal Juarez Távora no 

Bairro São João. Indicação nº 2.240/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, indica que interceda junto à Secretaria de Estado de Infraestrutura e 

Cidades, visando à recuperação com massa asfáltica das ruas ao entorno da 

Praça do Bairro São João. Nesta etapa da Sessão pela ordem de inscrição 

assomou a tribuna o Vereador Moisés Batista fez a entrega da Moção de 

Aplausos ao Guarda Civil Municipal Matheus Machado da Silveira pelos 

relevantes serviços prestados ao Município. Com a palavra o Homenageado 

fez os agradecimentos. Em seguida assomou a tribuna o Vereador Pedro 

Abreu que fez a entrega das Moções de Aplausos ao Sr. Francisco Galdino 

da Silva e Sr. Dernevaldo Ribeiro da Silva. Com a palavra o Sr. Presidente 

Vereador Professor Jean Pierre que parabenizou os autores das Moções e os 

homenageados. Fim do Expediente, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º 

Secretário, que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida 

pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a Leitura das 

matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente 

à Votação: Em Discussão e Votação Única o Veto Nº 057/2025 do Chefe 

do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 166/2025 

de autoria do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
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a fixação de cartazes ou placas informativas acerca do aborto nos locais 

que menciona no âmbito do Município. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 159/2025 

de autoria do Vereador Moisés Batista, que concede Moção de Aplausos ao 

Sr. Renan Neves de Oliveira. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. 

Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 163/2025 de iniciativa 

do Vereador Paulo Santana, concede Moção de Aplausos ao Conselho 

Municipal de Ministros Evangélicos de São Pedro da Aldeia – COMESPA. 

Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e Votação Única o 

requerimento nº 172/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, 

concede Moção de Aplausos ao Sr. Driei Otávio Campos de Souza. Sendo 

o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 175/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, concede 

Moção de Aplausos ao Sr Wallace Ferreira Cruz. Seno o mesmo aprovado 

pela totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 176/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, que 

concede Moção de Aplausos a Sra. Christian Mello da Silva. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e 

Votação Única o Requerimento nº 178/2025 de iniciativa do Vereador 

Pedro Abreu que concede Moção de Aplausos ao jovem Pedro Cezar 

Santos da Costa. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores 

presentes. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 178/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu que concede Moção de Aplausos ao 

Jovem Pedro Cezar Santos da Costa. Sendo o mesmo aprovado pela 

totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 180/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, 

concede Moção de Aplausos ao Jovem Matheus dos Santos Nicolau. Sendo 

o Mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em 

Discussão o Requerimento nº 181/2025 de autoria do Vereador Jackson de 

Souza, que concede Moção de Aplausos ao Jovem Lynik Andrade dos 

Santos. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão o 

Requerimento nº 1.812/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins que 

concede Moção de Aplausos ao Centro Cultural de Capoeira Império. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão o Requerimento 

nº 183/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, que concede 

Moção de Aplausos aos realizadores da exposição espectro: Fragmentos e 

Percepções. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de 

Lei nº 093/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a 
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obrigatoriedade da divulgação nas unidades públicas de saúde, de lista 

contendo os nomes, especialidades e horários de atendimento de todos os 

profissionais da área de saúde no âmbito do Município. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – 

Da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei nº 152/2025 da lavra da 

Vereadora Mislene dos Santos, que institui o Programa Empresa Inclusiva, 

que concede incentivo fiscal às empresas que contratarem pais ou 

responsáveis legais de crianças e adolescentes com deficiência ou 

necessidades especiais no âmbito do Município e dá outras providências. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o 

Parecer em Separado da Comissão de Segurança Pública e Direitos 

Humanos ao Projeto de Lei nº 152/2025 da lavra da Vereadora Mislene dos 

Santos. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e 1ª 

Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação 

– Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 106/2025 de iniciativa do 

Vereador Jackson de Souza, que Institui o Prêmio Professor Excelência do 

Ano, nas unidades escolares do Município e dá outras providências. Sendo 

o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e 

Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 117/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que dispõe sobre a divulgação no sítio eletrônico oficial do 

Município, do fornecimento mensal e do estoque de medicamentos 

disponíveis nas farmácias públicas no âmbito do Município. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Turismo, 

Esporte e Lazer – Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 194/2025 de 

autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui o Programa Municipal 

de incentivo ao esporte “Esporte em Movimento” e dá outras providências. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – 

Finanças e Orçamento – Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 

169/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, que institui a isenção do 

pagamento da tarifa do transporte coletivo a pessoas com idade igual ou 

superior a 60 anos no âmbito do Município. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão o Parecer Conjunto Favorável das Comissões 

de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública com Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 221/2025 de iniciativa do Vereador Pedro 

Abreu que institui a campanha permanente de conscientização e prevenção 
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do Burnout Infantil e do uso excessivo de telas no âmbito deste Município. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – 

Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei Complementar nº 012/2025, 

Mensagem nº 018 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

alteração do Plano de amortização do déficit atuarial do PREVISPA. Para 

discutir, fez uso da palavra o Vereador Paulo Santana, que justificou o seu 

pedido de vista a essa matéria, falando também do seu requerimento nesse 

sentido devido as dúvidas que tinha e em seguida o Vereador compartilhou 

as informações recebidas, as quais dirimiram todas as dúvidas que tinha. 

Com a palavra o Vereador Fernando Mistura parabenizou o Vereador Paulo 

Santana por sua dedicação e empenho no estudo das matérias que chegam a 

esta Casa. Fim da discussão, foi a mesma aprovada por unânimidade. Em 

discussão e 1ª votação o Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução nº 101/2025 do Presidente da Câmara – 

Vereador Professor Jean Pierre, que dispõe sobre a alteração da Resolução 

nº 2.103/2025. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Fim da Ordem 

do Dia passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, pela 

ordem de inscrição assomou a tribuna o Vereador Jackson de Souza que 

externou a sua preocupação e discorreu com relação ao Parecer Prévio 

Contrário do Tribunal de Contas do Estado às contas de 2024 do Sr. 

Prefeito. Com a palavra o Vereador Paulo Santana inicialmente 

parabenizou os homenageados, agradeceu ao Presidente Vereador Jean 

Pierre pela retirada da matéria de pauta para melhor análise. O Vereador 

também comentou sobre o avanço da revisão do Regimento Interno desta 

Casa pela Comissão. Em seguida o Vereador falou da tristeza pelo 

falecimento do amigo Marcelo Neves, pessoa engajada na melhoria de São 

Pedro da Aldeia, em especial o hobby pelo ciclismo, antenado na luta por 

um plano de mobilidade e que contribuiu com a elaboração de algumas 

indicações suas nesse sentido. O Vereador falou sobre os constantes 

acidentes com vítimas fatais nas rodovias, fazendo apelo aos colegas para 

que coloquem em prática o que foi acordado em uma das Sessões nesta 

Casa em que discorreram sobre esse tema, para que oficiem o Presidente do 

DER-RJ no sentido de que ele venha ao Município para que possam expor 

todos os acontecimentos na rodovia que corta a nossa cidade, para que 

possam trazer uma solução, antes que mais vidas sejam ceifadas. Nada 

mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

e marcou Sessão Ordinária para 5ª feira, dia 23 de outubro, às 11h. Para 

Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, lavrei a 
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presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, 

Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. 

São Pedro da Aldeia, 21 de outubro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

 
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 

-Presidente – 
 

Vereador José Victor Coutinho da Costa 
-Vice-Presidente- 

 
Vereadora José Antônio Martins Filho 

-1º Secretário- 
 

Vereador Mislene Conceição dos Santos 
-2ª Secretária- 

 
 
 
 
 
 
 


